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青年部だより

きたかみ逸品研究会

　
昨
年
１０
月
に
消
費
税
が
改
正
さ
れ
て
初
め
て
の
申
告
書
作
成
と
な
る
個
人
事
業
者
向
け
に
、
２
月

６
日
「
軽
減
税
率
制
度
対
応
　
経
理
・
消
費
税
申
告
の
ポ
イ
ン
ト
」
を
テ
ー
マ
と
し
た
講
習
会
を
商

工
会
館
で
開
催
。
木
村
税
務
会
計
事
務
所
所
長
の
木
村
聡
子
氏
を
講
師
に
迎
え
、
食
料
品
な
ど
に
適

用
さ
れ
て
い
る
軽
減
税
率
制
度
に
つ
い
て
改
め
て
理
解
を
深
め
な
が
ら
申
告
書
の
記
載
に
つ
い
て
学

ん
だ
。

　
軽
減
税
率
の
導
入
に
伴
い
、
旧
税
率
、
軽
減
税
率
、
標
準
税
率
の
３
つ
の
税
率
で
計
算
す
る
必
要

が
あ
り
、
参
加
者
は
手
計
算
で
消
費
税
の
仕
組
み
を
理
解
す
る
と
と
も
に
、
作
業
の
煩
雑
さ
も
実
感

し
た
。
木
村
氏
は
「
こ
れ
か
ら
の
時
代
は
会
計
ソ
フ
ト
を
使
っ
た
ほ
う
が
よ
い
」
と
助
言
し
、
売
り

上
げ
や
仕
入
れ
を
税
率
ご
と
に
区
分
す
る
こ
と
が
困
難
な
中

小
事
業
者
向
け
の
特
例
に
つ
い
て
も
説
明
し
た
。
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　青年部は第20回遊鬼まつり「鬼の訪問」を2月3日開
催し、鬼に扮した会員が8グループに分かれ市内の幼
稚園や保育園など16カ所を訪れた。鬼が登場すると、
泣いてしまう園児もいたが、豆まきや相撲、踊りなどを
行うとすぐに慣れ、一緒に遊ぶ光景が見られた。
　北上市観光キャラクター「おに丸くん」の塗り絵コン

テストの表彰も行い、北上市長賞、青年部会長賞など
を16名に伝達・授与し、賞品の鬼のピンバッジを笑顔
で受け取った。
　今回は新しい取組みとして、北上の「鬼」をより知っ
てもらうために紙芝居を製作、園児から好評を得た。

青年部だより

第20回遊鬼まつり「鬼の訪問」  北上の「鬼」に親しむ

　新入会員と会頭との懇談会を2月12日、商工会館で
開催し、当所の事業などについて意見を交わした。
　3年以内に入会した会員が対象で、起業間もない方
や事業拡大を目指している事業所などが参加。佐藤正
昭会頭は 「会議所は様々な事業を行っており、積極的
に活用してほしい」と挨拶。経営相談や各種セミナー、
小規模事業者向けの融資制度のほか、女性会・青年

部活動などについて説明した後、参加者がそれぞれの
事業を紹介。「人手不足企業の情報が欲しい」「働き
盛りの世代の健診受診率を上げるため、いろいろな意
見を聞いてみたい」など、会員間の交流や情報提供へ
の要望があった。

新入会員交流懇談会

会員事業所間の交流促進へ意見交換
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　北上市物産開発推進協議会は2月6日、北上パーク
ホテルで講演会・ 新年交流会を開催した。講演会で
は、「ラグビーワールドカップ2019釜石開催について」
と題し、釜石市ラグビーワールドカップ2019推進本部
事務局主任の長田剛氏が講師を務めた。
　長田氏は、第1戦のフィジーvsウルグアイ戦で、市民 
ボランティアなどが総出でおもてなししたことや、第2
戦のカナダvsナミビア戦は台風で中止となったが、両
国選手がボランティアを買って出たことなどを紹介。
　大会を通して流行語にもなった「ONE TEAM」の大
切さを感じたと語り、ラグビーに限らず、様々な事業に
も通ずる講演となった。
　講演会終了後の交流会では、講師も参加し会員との
懇親を深めた。

　北上市物産開発推進協議会は2月2日、北上市文化
交流センターさくらホールで「鬼住む街の物産展」を
冬のみちのく芸能まつりと同時開催した。
　ゆべしや二子さといもを使用した菓子など8事業者
が出店し、試食を勧めるなど積極的にPR。市内から
来場した人も多い
中、普段目にする
ことのない物産も
あり、「めずらし
い」「おいしい」と
いった声があがっ
ていた。

北上市物産開発推進協議会

講演会・新年交流会を開催 「鬼住む街の物産展」へ出店

　きたかみ逸品研究会は、6回目となるお披露目会
を、2月16日さくら野百貨店北上店で行った。青果
店を営む会員のコーナーではオーガニック野菜の生
産者が直接説明に当ったほか、整体院による足踏み
健康器具の体験、寿司店の林檎を使ったガリの試食
など、各店が自慢の逸品を来店者にアピール。翌
17日からは、各店舗で逸品を販売するフェアを開
催し、誘客に繋げた。

きたかみ逸品研究会

自慢の逸品を紹介



4

2020年度 各種検定試験
実施日・申込受付期間
2020年度 各種検定試験
実施日・申込受付期間

　４月２１日㈫～　５月２２日㈮

　９月　８日㈫～１０月　９日㈮

第４４回２・３級

第４５回２・３級

　７月　５日㈰

１１月２２日㈰

　４月２８日㈫～　５月２９日㈮

　９月２９日㈫～１０月３０日㈮

第２８回

第２９回

　７月１２日㈰

１２月１３日㈰

実施日 回数・級試験名 申込受付期間

○簿記検定はインターネットからの申し込みが可能です。支払方法はクレジット払い、コンビニ払いに対応していますので窓口に来ら
れない方でも時間や曜日を気にせず申し込みができます。当所ホームページよりお申し込みください。なお、窓口や郵送（現金書
留）での申し込みは従来通り受け付けております。

簿　記

リテールマーケティング
（販売士）

福祉住環境
コーディネーター

環境社会
（ｅｃｏ）

　４月　６日㈪～　５月１４日㈭

　９月　７日㈪～１０月１５日㈭

１２月２１日㈪～　１月２８日㈭

第１５５回１～３級

第１５６回１～３級

第１５７回２～３級

　６月１４日㈰

１１月１５日㈰

　２月２８日㈰

　５月１１日㈪～　６月１８日㈭

１２月１４日㈪～　１月２１日㈭

第８６回２～３級

第８７回１～３級

　７月１１日㈯

　２月１７日㈬

詳しくは、当所までお問い合わせください。

○実施日、受付期間
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●一定の要件の下で帳簿を電子データのままで保存
できる制度です。この制度の適用を受けるには、帳
簿の備付けを開始する日の3か月前の日までに申請
書を税務署に提出する必要があります。
　※原則として課税期間の途中から適用することはできません。
●改正後の65万円の青色申告特別控除を受けるため
には、その年中の事業に係る仕訳帳及び総勘定元
帳について、税務署長の承認を受けて電磁的記録
による備付け及び保存を行う必要があります。

令和2年分に限っては、
令和2年9月30日までに承認申請書を提出し、同年
中に承認を受けて、同年12月31日までの間に、仕訳
帳及び総勘定元帳の電磁的記録による備付け及び
保存を行うことで、65万円の青色申告特別控除を受
けることができます。

② 電子帳簿保存とは…

詳しくは、国税庁ホームページで
　　　　　　　　　　　ご確認ください。

www.nta.jo.jp

国税庁からのおしらせ

個人の方の所得税について
６５万円の青色申告特別
控除を受けるための要件

●ｅ-Taxとは、申告などの国税に関する各種の手続き
について、インターネットを利用して電子的に手続
が行えるシステムです。

●改正後、65万円の青色申告特別控除を受けるため
には、ご自宅等のパソコンにより、ｅ-Taxで確定申
告書・青色申告決算書等のデータを提出（送信）す
る必要があります。
　なお、国税庁ホームページの「確定申告書作成コー
ナー」で確定申告書・青色申告決算書等のデータを作
成し、e-Taxで提出（送信）することもできます。
※1 ご利用のパソコンがe-Taxの推奨環境を満たしているか
を、事前にe-Taxホームページでご確認ください。

※2 税務署のパソコンでは、青色申告決算書等のデータを
e-Taxで送信することはできないため、65万円の青色申告
特別控除は受けられません。

e-Taxのご利用の流れは、
1 マイナンバーカードを取得！
2 ＩＣカードリーダライタ又はスマートフォンを用意！
3 国税庁ホームページの「確定申告書等作成コー
ナー」へ確定申告書・青色申告決算書等のデー
タを作成し、送信します。

① ｅ-Taxによる申告（電子申告）とは…

令和２年分の所得税確定申告から令和２年分の所得税確定申告から
青色申告特別控除額
基礎控除額　が変わります。
青色申告特別控除額
基礎控除額　が変わります。

65万円
65万円55万円

38万円 48万円 48万円

10万円
アップ

【現行】
（
　
　   

）

青
色
申
告

　特
別
控
除

（
基
礎
控
除
）

【改正1】
【改正2】

10万円ダウン

合計103万円
合計113万円

65万円➡55万円

10万円アップ
38万円➡48万円

変わらず
48万円➡48万円

令和元年分確定申告まで
⑴正規の簿記の原則で記帳（複
式簿記）
⑵申告書に貸借対照表と損益計
算書などを添付
⑶期限内申告

①ｅ-Taxによる申告（電子申告）
又は

②電子帳簿保存

令和2年分から
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北上市相去町大松沢１番地６４

機密書類を出張裁断リサイクル

TEL  0197-67-6446
リックス株式会社
出張シュレッ隊 検索検索

1. オープンイノベーションを促進するための税制措
置の創設

2. エンジェル税制（個人投資家からのスタートアップ
投資減税）の拡充

3. 5Ｇ投資促進税制の創設（2年間）

※2021年3月31日以降に終了する事業年度の末日の属する課
税期間から適用

地域におけるイノベーション・創業の促進

中小企業の再編・統合等に係る税負担の軽減措置の
延長（2年間）
●認定を受けた経営力向上計画に基づいて、再編・統
合を行った際に係る登録免許税・不動産取得税の
軽減措置を2年間延長

事業承継の円滑化に資する税制

1. 少額減価償却資産（30万円未満）の損金算入特例
の延長（2年間）
〈適用要件の見直し〉
●連結納税制度適用事業者を除外
●従業員要件を「1000人以下」→「500人以下」へ
引下げ

2. 交際費800万円までの全額損金算入等の特例の
延長（2年間）
〈適用要件の見直し〉
●「接待飲食費の50％の損金算入措置」は、資本
金100億円超の法人は適用除外

設備投資・販路開拓等を通じた生産性の向上

1. 特定の事業用資産の買換え特例の延長（3年間）
●長期保有（10年以上）の土地等を譲渡し、事業用
資産（買換資産）を取得した場合の課税の繰延
べ措置（繰延べ率80%他）を3年間延長

2. 企業版ふるさと納税の延長（5年間）・拡充
●税額控除割合を現行3割→6割へ拡充、適用期
限を5年間延長

地域経済の活性化に資する税制措置

消費税の申告期限の延長の特例の創設
●納税申告に係る事務負担を軽減するため、法人税と
同様に、消費税の申告期限の延長（1か月）の特例が
創設

納税環境の整備

創業・第二創業の活性化、中小企業の設備投資や販路開拓、
地方創生等に資する税制が実現！

課税期間：
 4／1～3／31の場合

（法人税）

A社
X事業

土地
建物

B社

事業譲渡等
買換え

譲渡益の80％※
を課税繰延 ※一部、75％、70％

（消費税）

消費税の申告期限の1か月の延長が認められることに

申告期限
（原則）

申告期限
（原則）

申告期限
（特例）

5／31

A社のX事業を
B社が引継ぎ
経営を強化

6／30

機械
ほか

X事業 Y事業
土地
建物

機械
ほか

●登録免許税（0.4％～2.0％➡0.2％～1.6％に軽減）
●不動産取得税（3.0％～4.0％➡2.5％～3.3％に軽減）

寄附額

譲渡 取得

約9割

損金算入
約3割

通常の寄附
現行

（税額控除3割）
拡充

（税額控除3割）

企業
負担
（1割）

10年超保有の
土地・建物

300㎡以上の
土地・建物

令和２年度税制改正のポイント令和２年度税制改正のポイント
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発
行
日
／
令
和
二
年
三
月
一
日

　

発

　行
／
北
上
商
工
会
議
所

　 編
集
・
印
刷
／
株
式
会
社 

岩
手
日
日
新
聞
社

　
　
　
　

会会員員紹紹介介

地
酒
が
並
ぶ
カ
ウ
ン
タ
ー
と
、

お
品
書
き
の
数
々

さ
く
ら
通
り
で
開
店
13
年
目
を
迎
え
る
大
黒
や

 

北
上
商
工
会
議
所
会
報

３月・４月の定例相談

※相談は事前の予約が必要で
す。あらかじめ電話でのご予
約をお願いいたします。

日本政策金融公庫盛岡支店（国民生活事業）

１８日㈬ 

１５日㈬ 

１３：００～１５：００

岩手県信用保証協会

３月

４月

時 間

４日㈬・１１日㈬・１８日㈬

１日㈬・８日㈬・１５日㈬

１０：００～１６：００
経営支援課 
　　　　☎６５-４２１１

「岩手県事業引継ぎ支援センター」
定期移動相談会

日　時／４月７日㈫ １１：００～１５：００

場　所／北上商工会館　　　　

相談料／無 料（お問合わせ、申込は当所まで）

働き方改革個別相談

日　時／３月１０日㈫、２４日㈫
　　　　１０：００～１６：００
　　　　（正午から１３時までの休憩時間を除く）
場　所／北上商工会館
相談料／原則３回まで無料（事前申込必要）　　　

令
和
２
年
３
月
号（
通
巻
５
２
３
号
）

石うす挽き  十割そば  大黒や
北上市さくら通り1－8－24
TEL　　　0197－64－2918
営業時間　11時～15時、
　　　　　17時30分～22時頃
不定休

十
割
そ
ば
と
大
き
な
か
き
揚
げ
が
人

気
の
「
大
黒
や
」。昼
は
お
得
で
お
い
し

い
ラ
ン
チ
を
求
め
る
サ
ラ
リ
ー
マ
ン
ら

で
に
ぎ
わ
い
、
夜
は
ア
ッ
ト
ホ
ー
ム
な

居
酒
屋
と
し
て
愛
さ
れ
て
い
る
。

十
割
そ
ば
、
ジ
ャ
ン
ボ
下
足（
げ
そ
）

か
き
揚
げ
、温
泉
卵
、果
物
が
セ
ッ
ト
に

な
っ
た「
大
黒
そ
ば
」（
８
０
０
円
）が
看

板
メ
ニ
ュ
ー
。そ
ば
は
八
幡
平
市
産
そ

ば
粉
を
使
い
、
歯
応
え
の
あ
る
十
割
ら

し
い
食
感
に
仕
上
げ
る
。好
き
な
丼
に

そ
ば
が
付
い
た
ラ
ン
チ（
８
５
０
円
）も

好
評
。「
毎
日
来
て
も
飽
き
な
い
よ
う

に
」と
、丼
は
肉
か
ら
海
鮮
ま
で
バ
ラ
エ

テ
ィ
ー
豊
か
に
そ
ろ
え
る
。夜
は
２
０

０
円
均
一
の
お
つ
ま
み
各
種
と
、地
酒
、

本
格
焼
酎
を
提
供
。駅
前
繁
華
街
か
ら

離
れ
て
い
る
に
も
関
わ
ら
ず
、
こ
こ
で

の
晩
酌
を
楽
し
み
に
通
う
常
連
客
も

多
い
。

店
主
の
佐
藤
実
さ
ん
は
宮
城
県
出

身
。東
北
各
地
の
飲
食
店
や
旅
館
で
和

食
を
中
心
に
腕
を
磨
き
、
結
婚
を
機
に

２
０
０
７
年
に
北
上
で
開
業
し
た
。「
店

は
お
客
さ
ま
の
た
め
に
あ
る
」
を
モ
ッ

ト
ー
に
、
ラ
ン
チ
タ
イ
ム
は
長
め
に
１５

時
ま
で
営
業
し
、
そ
ば
は
酒
の「
締
め
」

ま
で
売
り
切
れ
な
い
よ
う
に
用
意
す

る
。「
夜
は
一
人
で
や
っ
て
い
る
の
で
待

た
せ
る
こ
と
も
あ
る
が
、
お
客
さ
ま
が

協
力
し
て
く
れ
て
あ
り
が
た
い
」
と
佐

藤
さ
ん
。「
常
連

さ
ん
が
友
達
を
連

れ
て
来
て
く
れ
、

ま
た
常
連
さ
ん
に

な
っ
て
く
れ
る
。

こ
ん
な
に
う
れ
し

い
こ
と
は
な
い
」

と
感
謝
し
、「
こ
れ

か
ら
も
焦
ら
ず
気

取
ら
ず
に
店
を
続

け
て
い
き
た
い
」

と
話
し
て
い
る
。

十
割
そ
ば
が
名
物

特
大
か
き
揚
げ
と

石
う
す
挽
き  

十
割
そ
ば   

大
黒
や
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